



Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.10.2022

№

1532

г. Хабаровск

Об обращении в Правительство Российской Федерации об инициировании разработки проекта правового акта, предусматривающего увеличение размера ежемесячных выплат лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы, инвалидами I группы и другими нетрудоспособными лицами

Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение в Правительство Российской Федерации об инициировании разработки проекта правового акта, предусматривающего увеличение размера ежемесячных выплат лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы, инвалидами I группы и другими нетрудоспособными лицами (прилагается).

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение в Правительство Российской Федерации.

3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Обратиться к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Гладких Б.М., Гурулёву А.В., Иванову М.Е., Корниенко А.В., Пинскому В.В., Симигину П.В., Тумусову Ф.С., Чемерис Р.Б., сенатору Российской Федерации – представителю от Законодательной Думы Хабаровского края Безденежных С.В., сенатору Российской Федерации – представителю от Правительства Хабаровского края Базилевскому А.А. с просьбой оказать содействие в решении вопроса, изложенного в обращении.

5. Направить настоящее постановление Губернатору Хабаровского края для официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам социальной политики.

Председатель



И.В. Зикунова

В Правительство Российской Федерации

Конвенция о правах инвалидов обязывает государства-участников принимать все необходимые меры для обеспечения эффективного осуществления инвалидами права на жизнь наравне с другими, принимать меры к обеспечению и поощрению права инвалидов на достаточный жизненный уровень для них самих и их семей, а также лиц, которые взяли на себя заботу об инвалидах.

Уход за инвалидами, особенно за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также уход за престарелыми гражданами, нуждающимися по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшими возраста 80 лет, – это физически и психологически очень сложная работа. Такой уход осуществляется, как правило, оставившими свою работу членами семьи в объеме, эквивалентном средней продолжительности рабочего дня, то есть трудоспособными гражданами, вынужденными оставить работу (либо не устраиваться на нее) в связи с необходимостью ухода за нетрудоспособными членами семьи и не имеющими дохода в виде оплаты за труд.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26.12.2006 № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» право на получение ежемесячной компенсационной выплаты имеют неработающие трудоспособные лица, осуществляющие уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет (далее – ежемесячные выплаты по уходу, уход). Ежемесячные выплаты по уходу по своей правовой природе предназначены для того, чтобы частично возместить лицам, осуществляющим уход, утраченный заработок. Это подчеркивает значимость ежемесячных выплат по уходу для указанных лиц и семей с детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы.

Размер ежемесячных выплат по уходу составляет всего 1 200 рублей (не изменялся с 01.07.2008). Индексация указанных выплат не предусмотрена.

В то же время среднемесячная номинальная начисленная заработка плата в Российской Федерации, по данным Федеральной службы государственной статистики, за 2021 год составила 57 244 рубля.

Сопоставимые с минимальным размером оплаты труда ежемесячные выплаты по уходу (10 000 рублей) установлены в Указе Президента Российской Федерации от 26.02.2013 № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы» только для родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) при уходе за их детьми, являющимися детьми-инвалидами или инвалидами с детства I группы.

В отношении других лиц, осуществляющих уход за детьми-инвалидами или инвалидами с детства I группы, размер ежемесячной выплаты по уходу составляет 1 200 рублей.

Следует отметить, что реализуемый в 2021 году в 24 субъектах Российской Федерации проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, не решает

в полной мере проблем данных граждан, поскольку согласно Типовой модели указанной системы, утвержденной приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.09.2020 № 667, объем пакета долговременного ухода, предоставляемого бесплатно в форме социального обслуживания на дому, составляет максимально 28 часов в неделю, или 4 часа в день, в то время как указанные граждане нуждаются в уходе в течение всего дня.

От жителей Хабаровского края поступают многочисленные обращения об увеличении размера ежемесячной выплаты по уходу, а также об оказании иных видов помощи семьям инвалидов.

Законодательной Думой Хабаровского края в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации внесен проект федерального закона № 1509-8 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы, инвалидами I группы и другими нетрудоспособными лицами» (далее – проект федерального закона № 1509-8), в котором предлагается установить ежемесячную выплату по уходу неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также за престарелыми, нуждающимися по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшими возраста 80 лет, в размере 13 000 рублей с последующей ежегодной индексацией данной выплаты.

Предложенный размер ежемесячной выплаты по уходу сопоставим с величиной минимального размера оплаты труда, установленной в 2022 году.

Однако Правительством Российской Федерации проект федерального закона № 1509-8 не поддержан.

В связи с имеющимися аналогичными проблемами в других регионах проект федерального закона № 1509-8 и его проблематика нашли отклик и поддержку среди законодательных органов субъектов Российской Федерации, которые неоднократно обращались в федеральные органы государственной власти по вопросу увеличения размера ежемесячных выплат по уходу.

Так, в настоящее время на рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации находятся аналогичные внесенному Законодательной Думой Хабаровского края проекту федерального закона № 1509-8 проекты федеральных законов № 1488-8, № 66011-8, № 88956-8, № 150786-8.

На основании вышеизложенного, в целях обеспечения права инвалидов на достаточный жизненный уровень для них самих и их семей, права на социальную защиту пожилых граждан, нуждающихся в постоянном постороннем уходе, депутаты Законодательной Думы Хабаровского края обращаются с просьбой инициировать разработку правового акта, предусматривающего увеличение размера ежемесячных выплат по уходу неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами с детства I группы и инвалидами I группы, а также за престарелыми, нуждающимися по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшими возраста 80 лет.

Депутаты Законодательной Думы
Хабаровского края